

开江县行政审批局

开江行审函〔2022〕20号

开江县行政审批局 关于开江县第十五届委员会第一次会议第156 号提案办理情况（B）的函

尊敬的贺辉辉委员：

您好！

您在开江县第十五届委员会第一次会议提出的《加快智慧型政务服务建设的建议》（第156号提案）收悉。现将办理情况函告如下：

一、关于智慧型政务服务建设的基本情况

随着互联网的快速发展，顺应大数据时代要求，为进一步优化营商环境，实现“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革，国家、省、市、县都把推进“互联网+政务服务”，推动政务服务与互联网深度融合纳入重要议事日程，强化部署，狠抓工作落实。

2016年政府工作报告指出：大力推进“互联网+政务服务”，实现部门间数据共享，让居民和企业少跑腿、好办事、不添堵。

同年9月25日，经李克强总理签批，国务院印发《关于加快推进“互联网+政务服务”工作的指导意见》，对加快推进“互联网+政务服务”工作作出总体部署。2017年1月12日，国务院办公厅印发《关于印发“互联网+政务服务”技术体系建设指南的通知》，通过加强顶层设计，对各地区各部门网上政务服务平台建设进行规范，优化政务服务流程，推动构建统一、规范、多级联动的全国一体化“互联网+政务服务”技术和服务体系。

2016年10月，四川省人民政府常务会议原则通过《四川省推进“互联网+政务服务”开展信息惠民试点实施方案》，明确成都、绵阳、内江3个信息惠民国家试点城市率先实现“一号申请、一窗受理、一网通办”，根除奇葩证明，减少群众“冤枉路”。2018年8月，四川省人民政府上线四川省一体化政务服务平台（以下简称一体化平台），旨在建立一个集信息共享、在线办事、网上咨询、信息查询、身份认证的平台。与此同时，社保、医保、住房公积金、税务等政务部门已建成运行或在建本系统的专属业务平台。全省的人社、公安、税务、原工商（食品）登记等专属业务平台已与一体化平台进行对接，共享办理结果。

目前，开江县县级政务服务部门和乡镇（街道）均已入驻一体化平台，按照统一的服务事项、办理流程、身份认证等运行。

二、提案办理情况

（一）关于“信息孤岛、数据壁垒客观存在”方面。

按照省、市工作要求，为全面提升我县政务服务“一网通办”

能力，大力推广政务服务全程电子化，开江县行政审批局制定《开江县深入贯彻落实省、市“一网通办”能力提升百日攻坚行动工作方案》，坚持目标导向、问题导向、结果导向，持续从规范系统运行基础配置、统一政务服务事项、优化政务服务运行流程、推进电子证照和电子印章应用、推进政务服务“全域通办”“川渝通办”、全力推进业务系统对接、完善拓展平台功能、加强平台推广使用等8个方面着手，加强组织领导、落实工作责任、强化跟踪督促，扭住工作推进中的重点部门、难点地区，总结梳理并及时宣传推广典型做法，日统计、周调度、月通报，有效加强省一体化政务服务平台推广使用，有效推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”。

(二)关于“网上政务服务水平和能力有待进一步提高”方面。

结合“双改”工作，在一体化平台上，完善县、乡、村划建制规范配置和政务服务相关工作人员的账号注册、实名认证、角色权限配置，完善了岗位责任制，严格落实了“首问责任制”和“一次性告知制”，全面修订办事服务指南，优化办事服务流程。为进一步充分发挥政务服务大厅职能，县直相关部门突破体制障碍，主动作为，部门内部股室分工明确，加强协调配合，形成合力，力争全部实现“无差别全科受理”。同时，通过专题培训、以会代训、现场指导等方式，今年来累计开展政务服务大厅工作人员业务培训近600人次，有效提升他们的办事能力和水

平，目前，各窗口工作人员能熟练掌握网上办理操作流程，做到“一口清”、“一次性告知”，基本实现能够办、放心办、快捷办。充分利用一体化平台、开江政务微信公众号等，用简单明白、通俗易懂的方式，对政务服务事项、办事流程、办事指南等进行宣传推广，有效增强服务实效。

(三) 关于“缺少 24 小时自助服务系统”方面。

政务服务大厅按照功能分区，增设了税务、公安、公积金等部门自助申报、自助照相、自助查询等设备，为方便群众办事，公安系统服务事项设立了 24 小时自助服务，通过多渠道申报“绿色通道”，一是多形式宣传“天府通办” APP。通过上街入户宣传、目标导向激励、现场引导注册等方式，积极引导企业群众注册“天府通办” APP，通过“天府通办” APP 办理各类政务服务事项。二是完善导办服务方式。在政务服务大厅设立 1—2 名导办员，引导企业群众网上办事，提供各类线上线下业务咨询服务。同时，积极探索银行工作人员等政务服务关联群体全程导办企业登记服务工作模式。

(四) 关于“网上与网下融合不畅”方面。

企业和群众是办事的主体，要真正做到全程网办，最关键还是要引导、培养企业和群众网办的主观能动性和实践操作力。为此，我们多方发力、持续用功，积极引导、培养企业和群众参与全程网办的习惯和能力，提供更便捷、更精准的全程网办服务，全面提升政务服务形象，充分利用一体化平台和市监、税务、公

安、社保、医保等专属业务平台，加强线上业务服务，引导企业群众全程网办，有效减少线下办理频次，让企业群众实实在在的享受全程网办、高效服务的“红利”。

尊敬的贺辉辉委员，非常感谢您对政务服务工作的关注，在以后的工作中，我们将以积极的工作态度加快推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革，加强智慧政务服务建设工作，进一步方便企业和群众办事。也希望您一如既往地支持政务服务工作。最后，再次感谢您对政务服务工作的大力支持！祝工作顺利，身体健康！



(联系人：网络信息管理股 范武稷 联系电话：15228030030)

抄送：县委目标绩效办、县政协提案委。
